

理财规划

没弄明白这些问题 千万别跳槽!

俗话说：树挪死，人挪活；人往高处走，水往低处流。跳槽确实是快速增加工资的一条有效途径，有网站对已经跳槽成功的人调研后发现，2016年离职跳槽工资涨幅居然高达六成！

听着非常心动，你也跃跃欲试想跳槽？走人容易，但如果跳槽或离职前，没搞清楚五险一金该怎么处理或安置，可能会影响买车买房看病养老！这里特别提醒，没搞清楚下面这些问题，2016年千万别轻易辞职或跳槽！



辞职或换工作，千万别断社保！

五险一金，所谓“五险”指的是养老保险、医疗保险、失业保险、工伤保险和生育保险，也是我们常说的社保；“一金”指的是公积金。

在没使用之前，不少人对五险一金的认识可能仅限于每个月从工资扣钱、公司给交钱，以为跳槽断缴没啥影响，其实这种想法是大错特错的，社保与每个人的生活息息相关。

尤其是如果你在北京、上海、广州、深圳工作，但是是外地户口，社保需连续缴够年数，才能买房摇号。比如北京规定社保连续缴纳5年以上才能买房摇号，广州要求社保连续缴纳3年以上才能买房摇号，上海规定社保连续缴纳2年以上才能买房，在深圳买房需要社保连续缴纳1年以上、摇号需要社保连续缴纳2年以上。

提醒：社保只要中断1次，就需要重新开始计算连续缴纳时间。因此，打算在北上广深这四座城市买房买车的“同学”，辞职一定要慎重。辞职或跳槽前，一定安置好社保，以免影响自己买房买车。

辞职或跳槽，怎样才能不断社保？

辞职分两种情况，一种是已找到新工作的跳槽辞职，一种是心大胆更大的裸辞。情形不一样，五险一金的处理方式也不同。

如果是已找到工作的跳槽辞职，前脚辞去工作，后脚就能去新公司报到，实现新旧工作的无缝对接，这种情况不会出现五险一金断档，一般公司都有专门人员负责帮忙办理，因此不用担心。

提醒：一般来说，每月15日前入职的，公司会给缴纳当月社保；15日后入职的，公司将于下月开始缴纳社保。因此，辞职前一定要弄清楚旧公司和新公司缴纳社保的时间，以免出现断档。如果是裸辞，就要注意五险一金不要断了。对大多数中国人而言，即使裸辞，一般也是过段时间仍打算继续工作，因此可以暂时通过代缴社保的中介机构自己出钱缴纳社保，以免以后带来不必要的麻烦。可以通过熟人所在公司帮忙缴纳社保，也可以通过网上的中介公司（比如淘宝上就有不少这类公司）等缴纳社保，只要按最低基数缴纳即可。如北京，自己出钱按最低基数缴纳社保，不加中介费，大概需要1200多元。找机构代缴社保后，一定要注意多与机构沟通确认，确保不遗漏、不出错。

辞职或跳槽，社保断了怎么办？

养老保险和医疗保险缴费年限是可以累积的，如果不是在北上广深有买房买车需求，暂时中断影响有限，只要退休前能够缴够规定年限即可。

按照目前规定，养老保险至少要缴够15年，退休后才能终身享受。如果到退休年龄养老保险不满15年，那等到你退休的时候，国家会把你自己缴纳的、存在个人账户上的8%的养老金全部退给你。而单位给你缴的20%将被全部划到国家的养老统筹基金里，也就是充公，跟你无关了。

提醒：如果到了退休年龄，还是不够最低缴费年限，北京户口可以办理延期缴费；外地户口在京缴够10年且满足男首次缴费在50周岁以下、女首次缴费在40周岁以下，才能办理延期缴费。否则，就只能将养老保险转移至户口所在地续交了。

万一断缴，医保卡会有2到3个月的恢复期，在这2到3个月只能手工报销，就不能医保卡自动报销了。还有的地方规定如果断缴超过2个月，会有6个月的等待期，这6个月中你是不能报销的。

相对于社保而言，公积金断缴影响较小，因为如果你在未来一年内不着急贷款买房，暂停影响不太大；但最好不要停太久，因为公积金是自己缴12%，公司给缴12%，多缴多得，等以后提取时可都是真金白银呢。

至于失业保险、工伤保险和生育保险，虽然这三种保险必须要交，但断不断影响不太大，尤其是失业保险，领取限制非常多，领取期限最长为2年，基本上可以忽略不计。

这里要提醒的是，生育保险停缴第二个月开始，就不能再享受相关福利，而且生育保险不能以个人名义缴纳，中断后再续保需重新计算参保时间。

理财提醒

信用卡套现理财
当心赔了夫人又折兵

随着信用卡的普及推广，不少市民手里都会有两三张信用卡。日前，网上流传着“用信用卡套现理财产品”之类的理财攻略，发帖人称用信用卡套取现金进行投资是“零成本”的买卖。实际上真的是这样吗？

“卡神”的出现源于信用卡的快速普及，在个别持卡人的不断钻研下，信用卡的透支功能被演绎出五花八门的“延伸功能”据记者调查发现，不少精明的持卡人利用信用卡套现后投资金融市场，其实就是利用银行的50天免息期，希望能够“空手套白狼”，采取各种手段套取现金后用于投资短线金融产品，声称“既获得收益，又能偿还卡债”。

咨询了多位银行业内人士，他们在听到这种“套现理财”的方法后，均表示基本上是不可能获得收益的。

一名银行工作人员介绍说，所谓的信用卡套现理财，其实是利用了信用卡的免息期。从理论上说，一张信用卡的出账日为每月21日，信用卡还款日为次月10日，投资者在每月的22日套现，这笔刷卡交易则计入次月的账单中，只需在第三个月的10日之前还清信用卡账单即可，还款期长达近50天。在此期间，投资者可以认购互联网金融平台的短期理财产品，等产品到期后拿到本金和收益便可以将信用卡还上。

但业内人士认为，套现理财的收益并不丰厚，甚至“入不敷出”。如果信用卡取现，手续费普遍为取现金额的1%-3%，取10万元现金手续费最低为1000元。购买一期30天的银行理财，



累计费用至少达2500元。但在当前央行降准降息的大环境下，互联网理财产品、银行理财产品都在下调年化收益，30天的理财产品银行平均年化收益率在4%左右甚至更低，而且业内普遍预计理财产品的收益还会进一步下行，意味着投资理财的收益也会越来越少。

银行工作人员表示，信用卡套现不仅违规，甚至是违法的。首先，信用卡套现违反了国家对信用卡的管理规定，侵害了金融管理秩序。同时，信用卡套现违反了人民银行对现金管理的规定。此外，信用卡套现还违反了发卡银行的规定，由于持卡人使用虚假资料或虚假交易套取现金，有可能出现恶意透支行为。随着个人征信系统制度日益完善，违规套现的行为还会直接影响个人信用记录，对今后贷款等都可能产生不良影响。律师提醒，信用卡非法套现情节严重的，还可能因触犯刑法中的信用卡诈骗罪而被追究刑事责任。

林兆华戏剧作品《老舍五则》安徽大剧院即将上演
老戏骨雷恪生、李成儒同台献艺

由“大导”林兆华导演，雷恪生、李成儒等主演的经典话剧《老舍五则》将于3月30日在安徽大剧院上演。据悉，这部久负盛名的话剧，不仅京味十足，原汁原味地呈现了文学巨匠老舍的原创精髓，还星味十足，集结了众多影视、戏剧明星，为省城观众精彩演绎老舍经典。

大师剧作经典呈现亮点纷呈

该剧遴选了老舍先生最独特的五个短篇小说：《柳家大院》讲述了受尽公公、丈夫和小姑子欺凌的倒霉媳妇悬梁自尽的悲剧；《也是三角》挖掘了一对当兵的拜把子兄弟共娶一个媳妇的心理挣扎；《断魂枪》则隐喻了文化的失传，由于洋枪、火车的发明致使功夫、镖局失去了其存在的价值；《上任》以戏谑的手法，呈现了曾混迹黑社会的头人成为治安官后与以前同党的纷争；《兔》是一首悲歌，上演了一个下海的男戏子与包

养者之间的同志之恋。

匠心打造阵容豪华众星云集

而给我们带来这出老舍经典剧作的台前幕后主创，从导演、艺术顾问到台上演员，都是业内精英。导演由一向以实验精神著称的“大导”林兆华担纲，而对老舍文化起到传承作用的老舍之子舒乙，则担当起了文学顾问一职。

演员中，除了曾以央视春晚小品《懒汉相亲》成名并出演过《大宅门》等多部经典影视剧的“老戏骨”雷恪生，在火爆一时的《大腕》、《重案六组》、《私人定制》等影视作品出演而名声大噪的著名演员李成儒之外，还有将老舍先生作品《离婚》、《我这一辈子》、《猫城记》搬上舞台的实力派演员方旭等……可以说，这个主角配角都是明星的演出阵容，令《老舍五则》在京味儿之外，更充满了浓郁的“星味儿”。